
６日（金）に行われた１学期の終業式で、各学年の子どもたちの１学期のがんばりをスライド

ショーで振り返ったあと、次のような話をしました。

令和５年度も折り返し地点を過ぎ、10月10日（火）から２学期が始まりました。間違いを恐れ

ることなく、精一杯の挑戦を大いに期待したいと思います。やれば成長できる！

（※各学年の１学期のがんばりの内容は、次頁以降で紹介しています。）

先月まで、学校報は全校児童生徒へ配付するほかに、町内全戸への配付をしてきましたので、

本校に児童生徒が在籍するご家庭には、全校用と全戸用の両方の学校報が届けられていました。

印刷業務の簡素化と経費削減の観点から、この配付方法を見直し、次のように変更いたします

ので、ご理解をいただきますようお願いいたします。

○印刷した紙での配付は町内全戸配付用（白黒印刷）のみとする。

○本校の保護者には、連絡メールに学校報（カラー）を添付して配信する。

○これまで同様、本校のホームページから学校報を閲覧いただけるようにする。

（ホームページ版では、個人名を「※※※※」で表示しています）
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笑顔と挑戦

ある人が、「『やればできる』という言葉があったお陰で、今までがんばってこられまし

た。」という話をしたところ、それを聞いて、「『やればできる』って、何かに成功した人

の、上から目線の言葉のような気がする」とか、「がんばったって、できないこともある

のではないか」と言う人がいました。

実は、「『やればできる』という言葉があったお陰で…」の話には、続きがあります。

「『やればできる』という言葉があったお陰で、今までがんばってこられました。『やれ

ばできる』は、成功を目指すことではないんです。私は、がんばっても失敗ばかりで、や

ってもできないことばかり。でも、ずっと挑戦してきました。何に対しても挑戦したら、

失敗しても必ず自分が成長します。『やればできる』とは、成功ではなく成長を目指す言

葉なのです。挑戦することに価値があるのです。」

この言葉を聞いて、「やればできる」の本当の意味が分かった気がします。「やればでき

る」とは、「やれば成長できる」ということなのです。成功が大切なのではなく、挑戦す

ることが大切なのです。失敗してもいい。失敗しても挑戦を続けていると、絶対に成長で

きる。できなかったことは、必ず自分を成長させる。そういうことだったのです。



１年生 生活科

「なかよし いっぱい だいさくせん」

２年生との学

校探検をし、さ

らにグループで

探検し、友達に

教える活動を行いました。また、学級の友

達と名刺カードを交換したり、上級生のお

兄さんお姉さんや先生方からサインをもら

ったり、インタビューしたりするなど交流

を深めることができました。

２年生 生活科

「ぐんぐん そだて わたしの野さい」

春から夏にか

けて、野菜を育

てる学習を行い

ました。鳥から

野菜を守る方法

を考えたり、野

菜が元気に育つ育て方を友達同士で教え合っ

たりしながら学習しました。野菜が生長する

ことに喜びを感じ、来年は別の野菜を育てた

いという思いをもった２年生も多かったよう

です。

３年生 井川みらい学

「井川町の伝統芸能をさぐろう」

講師の先生た

ちを招いて、６

年生と一緒に井

川の盆踊りにつ

いて学習しまし

た。「ダガスコ」

と「イヤサカ」の２種類の盆踊りの踊り方

を教えてもらい、７月のＰＴＡ授業参観で、

保護者のみなさんと一緒に楽しく踊ること

ができました。

４年生 前期縦割り集会

「１年生を迎える会」「前期のみんなで遊ぼう」

前期のリーダ

ーとして、前期

のみんなが仲良

くなるよう、４

月28日に「１年

生を迎える会」、

７月21日に「前期のみんなで遊ぼう」を行い

ました。二つの集会を計画し、一人一人が役

割をもって会を進め、相手のことを考えて下

級生と関わることができるようになりまし

た。また、学級のみんなで力を合わせること

で、お互いのよさを見付けることができまし

た。

５年生 井川みらい学

「ダビウムを育てよう」

井川みらい学

の「ダビウムを

育てよう」の学

習で、６月13日

に秋田県立大学

大潟キャンパス

に出かけ、ダビウムの球根を実際に収穫した

り、講話を聞いたりすることを通して、農業

について理解を深めました。牛舎の見学やザ

リガニ釣りも体験でき、思い出に残る有意義

な校外学習になりました。

６年生 宿泊体験学習

６月28・29日
に、あきた白神
体験センター、
大湯ストーンサ
ークル館などで
宿泊体験学習を
行いました。「ル

ールを守って 自然と楽しく触れ合い 友達
のことをよく知ろう！」のめあてのもと、シ
ーカヤックや留山散策、遺跡見学等を通して、
豊かな自然や先人の築いた文化に触れること
ができました。また、リーダーを中心に友達
と協力しながら、自ら考え行動する姿が見ら
れました。



７年生 学校祭 学年企画

学校祭の学年

企画で「迷路と

お化け屋敷」に

取り組みました。

部門長のリーダ

ーシップのもと、

学級全体が一致団結して作業を進め、本格的

な迷路が完成しました。よりよい物を作ろう

と、互いのアイディアを出し合いながら、生

き生きと楽しそうに活動していた姿が印象的

でした。

９年生 学校祭 合唱コンクール

学級目標であ
る「The team33
＋5best～チーム
で作ろう最高の
思い出を～」の
もと、合唱コン
クールの練習で、

「自分たちで話し合い、決めて、実践する」
という経験を積み重ねました。空き時間に教
室から聞こえてくる９年生の歌声や全員で課
題やアイデアを出し合う様子から自発的で自
治的な活動ができていると感じました。合唱
コンクール本番、互いに励まし合いステージ
に向かう姿からは、新しい自分へ「挑戦」し
ようとする気合いを感じることができまし
た。

８年生 班別自主研修

６月28日に秋田市の歴史

や文化を学ぶ、班別自主研

修を行いました。移動手段

も含めた活動内容や、昼食、

買い物などの計画を立て、

トラブルも自力で解決しな

がら活動するという初めて

の「挑戦」でした。ここでの成長が学校祭の

合唱や学年企画にも現れ、「Let’s get our

hope」にまた一歩、近付きました。

11月18日（土）に、学習発表会が実施されま

す。この発表会は、昨年度までの学校祭でのス

テージ発表と12月に行っていた「井川みらい学」

の発表を合わせたような内容で、今年度から始

めた新たな行事です。

次に示す日程で、前中期生はステージ発表を、

後期生は各教室等に分かれての発表を行いま

す。全校合唱組曲「井川讃歌」も数年ぶりに披

露する予定ですので、ご家族や地域の皆様に広

くお声を掛けていただき、子どもたちの発表を

ご覧いただければ幸いです。

○受付 ８：４０～８：５０

○井川讃歌 ９：００

○校長あいさつ ９：２０

○１年あいさつ ９：４０

○各学年発表 ９：４５～１１：３０

（後期 ～１２：１０）

※１年生から順に６年生までステージ発表

※７～９年生は、教室棟で分散して発表

○６年代表あいさつ １１：３０

（時刻は予定で、ずれることもあります）

10月２日（月）の選挙の結果、新しい児童生

徒会の会長と副会長が選出されました。

児童生徒会長 ８年 ※※※※※

同 副会長 ８年 ※※※※※

同 副会長 ８年 ※※※※※

16日（月）に任命式が行われましたが、上記

の３名を含めた新執行部や各学級の代議員、専

門委員会の委員長には、リーダーシップを発揮

して、先輩の築いた井

川義務教育学校を、さ

らによりよくしていっ

てくれることを期待し

ています。


